
 

 

GARA A PROCEDURA APERTA AI SENSI DEGLI ARTT. 3, COMMA 1, LETT. SSS), 59 e 60 del Dlgs N. 

50/2016, PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI RISTORAZIONE SCOLASTICA PRESSO LA SCUOLA 

PRIMARIA DI CALENDASCO (PC) DAL 1 GENNAIO 2018 AL 30 GIUGNO 2022 – CIG: 7231249772 

 

RISPOSTE A QUESITI 

Pubblicato il 30/10/2017 

Prot. n. 26773 del 30/10/2017 

QUESITO N. 1  

Al punto 15.1 del Disciplinare di gara è riportato quanto segue: 

15.1 DOMANDA DI PARTECIPAZIONE 

Punto16. di avere la piena disponibilità ovvero di impegnarsi ad ottenere la piena disponibilità, in caso di 

aggiudicazione, per tutta la durata del contratto d’appalto, comprensiva dell’opzione di proroga tecnica, di 

un centro di cottura ordinario e di un centro alternativo di emergenza idonei alla preparazione e alla 

somministrazione dei pasti nei numeri previsti dall’appalto;  

nell’allegato n.4 “Modulo Domanda” è invece riportata la seguente dichiarazione da barrare. 

ALLEGATO 4) 

 di avere la piena disponibilità, per tutta la durata del contratto d’appalto, comprensiva 

dell’opzione di proroga tecnica, di un centro di cottura ordinario e di un centro di cottura alternativo di 

emergenza, idonei alla preparazione e alla somministrazione dei pasti nei numeri  previsti dal presente 

appalto in un tempo non superiore a 40 minuti decorrenti dal confezionamento degli stessi e 

precisamente : 

Centro di cottura ordinario                                                      presso…………………….via                             

Centro di cottura alternative per emergenze  …………………presso                         via                             

 

Alla luce di quanto sopra riportato, siamo ad evidenziarvi la difformità tra il requisito di partecipazione e la 

dichiarazione giurata riportata nella domanda. 

Riteniamo che, per la massima partecipazione all’appalto, si tratti di un errore di trascrizione e, pertanto, 

sia necessario dichiarare l’impegno ad ottenere la piena disponibilità dei centri senza indicarne l’ubicazione 

sino all’aggiudicazione così come indicato nel disciplinare al punto 15.1. 

 



RISPOSTA AL QUESITO N. 1 

Non si ravvisa alcuna difformità poichè nella domanda vengono riportate due opzioni (da barrare 

alternativamente a seconda dei casi), perfettamente coerenti con il disciplinare di gara, ossia: 

 

 di avere la piena disponibilità, per tutta la durata del contratto d’appalto, comprensiva 

dell’opzione di proroga tecnica, di un centro di cottura ordinario e di un centro di cottura 

alternativo di emergenza, idonei alla preparazione e alla somministrazione dei pasti nei numeri 

previsti dal presente appalto in un tempo non superiore a 40 minuti decorrenti dal 

confezionamento degli stessi e precisamente : 

Centro di cottura ordinario                                                      presso…………………….via                             

Centro di cottura alternative per emergenze  …………………presso                         via                             

Oppure 

 

 si impegna ad ottenere entro 15 giorni dalla data di comunicazione dell’aggiudicazione la 

piena disponibilità, per tutta la durata del contratto d’appalto comprensiva dell’opzione di 

proroga tecnica, di un centro di cottura ordinario e di un centro di cottura alternativo di 

emergenza, idonei alla preparazione a alla somministrazione dei pasti nei numeri previsti dal 

presente appalto in un tempo non superiore a 40 minuti decorrenti dal confezionamento degli 

stessi. 

 

Pertanto, gli operatori economici, qualora abbiano la piena disponibilità dei centri di cottura fin 

dalla data di presentazione dell’offerta, potranno barrare la prima opzione (nel qual caso 

saranno anche in grado di indicarne l’ubicazione) mentre in caso contrario, potranno barrare la 

seconda opzione che consentirà comunque la partecipazione e l’ammissione alla gara proprio a 

garanzia della massima partecipazione. 

 

                                                                             f.to da: LA RESPONSABILE DELLA FASE DI AFFIDAMENTO 

                                                                                                       (Dott.ssa Elena Malchiodi) 


